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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 22 GENNAIO 2017 

 

Dopo la lettura del nostro Enunciato e delle 12 Tradizioni il Coordinatore facente funzione fa l’appello. 

Risultano assenti le Zone: Treviso/Belluno, Venezia, e le 2 Zone di Verona. Si porta a conoscenza la 

situazione del D.H. di Vicenza, spesso chiuso per indisponibilità di personale. In particolare, fra poco 

verrà a mancare il dott. Gelain. Maurizio dice che noi non possiamo fare niente, come Associazione. 

Anche Alberto è dello stesso parere. Qualcosa si potrebbe fare, ma solo a titolo personale. Peccato, 

perché intorno a questo Servizio gravitano circa 140 famiglie. Nicola, Alto Vicentino, si propone per 

inviare alla Direzione una lettera nella speranza di far notare l’importanza di questo Servizio che 

potrebbe mancare. Anche Guglielmo (Zona Palladio) è d’accordo con questa iniziativa per 

sponsorizzare l’utilità del D.H. Sarebbero circa 300 gli Alcolisti assistiti. Hans (Alto Vicentino) 

raccomanda di fare un elenco degli impegni, lo scambio dei numeri telefonici, per meglio interagire, 

anche fra di noi, ed essere a conoscenza degli appuntamenti. La Zona Alto Vicentino conferma che la 

Comunità… ha inserito nei propri programmi terapeutici un incontro mensile con gli A.A. Si fa notare 

come gli A.A. abbiano perso credibilità, perché siamo poco responsabili, (vedi, come esempio, la 

mancanza a questa riunione di ben 4 Zone su 8). Ci poniamo diverse domande: cosa possiamo fare in 

concreto? Alberto: dobbiamo agire! E tutti sappiamo quello che possiamo fare. Cominciamo dai vari 

festeggiamenti: Compleanni ed Anniversari. Basta invitare solo gli Alcolisti: noi ci ritroviamo lo stesso 

nei Gruppi. 

E’ importante invitare e far partecipare i Sindaci, i Parroci, le Istituzioni, la Polizia locale, i 

Responsabili del Sociale. E poi, avere il coraggio di metterci la faccia. E che fine hanno fatto le 

Riunioni Aperte? Si dovevano tenere con una certa frequenza, ma questo in tanti Gruppi non succede 

più. In certi gruppi non si fa più Programma. E se tanto impegnati, dobbiamo crearci una cerchia di 

amici che ci possano aiutare. Altro dato di fatto: forse non diamo l’immagine giusta di chi siamo e 

soprattutto di cosa facciamo. 

   Maurizio, intanto, propone di uscire con dei Manifesti… per tutti i Gruppi, ricordando sempre che 

dobbiamo fare Attrazione piuttosto che propaganda. Si richiama l’ultimo Verbale del Comitato per 

l’Interno dei Servizi Generali, nuova organizzazione, Programma e Settima. Si ricorda l’importanza 

delle Riunioni di Servizio. Poi, intervento di Guglielmo: tutto quello che va bene a me, voglio che si 

sappia. E insiste nell’impegno: devo e voglio essere responsabile. Si fa notare come solo 3 riunioni dei 

Comitati all’anno sono poche, e  Alberto ricorda che 7/8 anni orsono si facevano 4 + 3 riunioni, con 

verbali. Poi, questi verbali venivano messi assieme e si faceva una sintesi degli stessi   che occupava 

un foglio A4, che poi, comunque…Interviene Roberto, Coordinatore d’Area. Esiste una realtà 

territoriale con 2 aspetti. Bisogna prendere atto di questa realtà. La prima presa d’atto è che non cade 

mai niente dall’alto. E ricorda una legge del 1994 che prevedeva una collaborazione con Alcolisti 

Anonimi senza sconvolgere i nostri programmi. Il progetto, innovativo, comunque finiva per fare solo 

dei calcoli del numero di Alcolisti, al solo fine statistico o economico. Insiste nel dire che il Comitato 

va ricostituito e manca chi lo coordina. Ci vuole un Referente per ogni Provincia o per lo meno per 

ogni Zona. No a ordini, ma esperienza e realtà, ed importante è avere il quadro della situazione. Poi 

chiede che per il prossimo Consiglio d’Area il Comitato esprima un Programma di interventi corredato 

anche di un bilancio di previsione. Ricorda che dove ci sono le idee, poi si trovano anche le persone. 

Ad esempio, sponsorizzare i medici di famiglia, dove ognuno di noi può mostrare il volto 

dell’Alcolista recuperato. 

Si è accennato al Tavolo Regionale per le dipendenze, al poco interesse della Politica, tanto che alle 

ultime riunioni del 2 dicembre erano presenti solo 4 rappresentanti e solo di Associazioni. La Zona di 

PD e RO comunica che continua il Servizio in H. e nelle Scuole, in particolare all’IPSIA. Vicenza ha il 
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Gruppo di lavoro che funziona. La Riunione del Comitato termina alle 11 con la Preghiera della 

Serenità. 

       Coordinatore facente funzione: Maurizio      

 verbalista: Antonio 

 


